

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS.

ADMINISTRACION: HOSPITALILLO, 10.

PRECIO DE SUSCRICION: 4 RS. AL MES.



EL EXCMO. É ILTMO.

SEÑOR DON GERONIMO TORRES CASANOVA

DEAN DE ESTA SANTA IGLESIA CATEDRAL, DOCTOR EN DERECHO CIVIL Y CANÓNICO, AUDITOR HONORARIO DEL TRIBUNAL SUPREMO DE LA ROTA, COMISARIO DE LOS SANTOS LUGARES DE JERUSALEN, VICARIO CAPITULAR QUE FUÉ SEDE VACANTE, RECTOR DE LA UNIVERSIDAD LIBRE DE MURCIA, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL ORDEN AMERICANA DE ISABEL LA CATÓLICA, EX-DIPUTADO Á CORTES, ETC, ETC.

HA FALLECIDO

EN MADRID EL DIA 1.º DE JULIO Á LAS 11 Y 45 M. DE LA MAÑANA.

El Excmo. é Iltmo. Sr. Obispo de la Diócesis, el Cabildo de esta Santa Iglesia Catedral, sus hermanos D. Pablo y D.ª Camila, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, suplican á sus numerosos amigos se sirvan encomendarle á Dios, y asistir al funeral y misa que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar en este Santo Templo Catedral, el sábado 5 de los corrientes á las 9 en punto de sus mañana, á cuyo favor quedarán reconocidos.

EL DUELO SE DESPIDE EN LA IGLESIA.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

¿POR QUÉ SE HA ENVENENADO?

Un caso raro de suicidio ha tenido lugar en estos días en esta población.

Una muchacha, cómo de veinte años, bonita, graciosa, recién casada, llena de salud, y sin trabajos ni miserias de ninguna clase, ha atentado contra su vida, en los momentos más felices de su existencia, cuando tenía á un marido joven y cariñoso, que trabajaba sin descanso por rodearla de todas las comodidades á que podía aspirar en su modesta esfera.

Esto es extraño é incompresible, pero todavía es más incomprensible y extraño el modo con que ha llevado á cabo su loca determinación.

De una materia venenosa que había en la casa para exterminar ratas, tomó una regular cantidad; sintiose naturalmente mala, se llamó al médico; no le dijo nada, y sí le dijo que no sabía lo que tenía. El médico, naturalmente, al entrar en una casa donde hay un matrimonio que apenas ha salido de la luna de miel, pensó bien, y por los signos exteriores de la enfermedad creyó que eran las señales evidentes de que en aquella familia se anunciaba un nuevo ser.

Era necesario haber sido adivino, para sospechar que en aquella casa se representaba una tragedia. Era más bien para creer que aquello era la delicia del idilio.

Pero el accidente siguió su curso funesto; vinieron más médicos, y el veneno siguió ocultándose en las entrañas á los remedios de la ciencia, y aquella desgraciada mujer, sufriendo y silenciosa sin querer decir la causa de su mal.

¿Quién había de decir que aquella modistilla pudorosa, que hemos visto cien veces cruzar la plaza de Santa Catalina, con la cabeza llena de flores y los labios inundados de risa, llevaba en su cuerpo una voluntad capaz de contener por tres días de angustias mortales el pensamiento de matarse?—¿Quién había de decir que aquella muchacha piadosa, cristiana al parecer, que llevaba sobre su cuello el escapulario de la Virgen y en su bolsillo el rosario bendito, había de tener la voluntad de entregarse en cuerpo y alma al demonio de la más horrible desesperación?

¿Por qué ha sido esto?—¿Por qué se ha envenenado?—Yo lo sé.

Se ha envenenado por falta de educación moral y religiosa. El motivo próximo fué un ligero disgusto con el marido; de esos

disgustos leves, ligeros, que deben ser tan fugaces como la luz del relámpago; pero el motivo verdadero era la pobreza de su alma, su raquitismo moral. La vida de esa desgraciada joven ha sido ejemplar, honesta, honradísima, intachable, pero su voluntad no ha sido nunca contrariada. Ni en su casa, ni en el taller, podía sufrir las convenciones.

Tenia un génio indomable; génio de esos que llenan la cabeza de sangre, que se soliviantan los nervios, que exacerba la bilis, que pone loca á la persona que no lo domina.

Este génio y este carácter indómito ha perdido á esta pobre muchacha. Esa propensión á dar rienda suelta á la ira y á la venganza, que se llama génio, no se modifica más que por la idea y la convicción del deber. El génio suele hacer al hombre asesino, olvidadizo de sus deberes, abandonado de sus hijos y réprobo de lo más santo y de lo más sagrado.

Por encima de eso que se llama «génio» y de todo lo que es puramente animal en el hombre, debe estar la idea del deber; debe estar la religión, que si no es caridad, que si no es amor al prójimo, que si no es resignación, que si no es humildad, que si no es bondad, no es nada.

¿Qué habrá meditado en la iglesia la mujer que se envenena por no sufrir una ligera incomodidad?—¿Qué habrá pensado cuando haya recibido el pan del cielo en el silencioso altar de la comunión?—¿Qué se creería ella que quería decir aquel Jesús enclavado y agonizante en la cruz, y vertiendo por cien heridas su preciosa sangre?—Cuando haya ido á ver á la Virgen, habrá pensado ella que era un adorno aquella aguda espada que taladra el corazón de la más pura de las mujeres?

¡Ah! si esta joven hubiera pensado, hubiera meditado algo de esto, ¿cómo habría atentado contra su vida, comprometiendo á su marido y dejando en la desesperación á su pobrecita madre!

¡Bendita sea la mujer cristiana; la que lo es; la que por serlo sabe que tiene que ser el ángel de su casa, la guardadora del honor de su marido, el cariño de sus hijos, el consuelo de sus ancianos padres y la luz y la alegría de su casa!

¡Bendita sea la que sabe sufrir y soportar humilde y resignada las adversidades de esta vida, llena de miserias y tribulaciones; la que sabe amar con pureza y con candor, y tiene el corazón templado, no ya para las pequeñeces de la vida, sino

para las grandes angustias, para las grandes adversidades!

La pobre desgraciada de que nos ocupamos, veía en su delirio de muerte un fantasma que se reía de ella y le enseñaba la lengua en señal de desprecio. Era el demonio del amor propio, que le atormentaba en su agonía.

¡Lectoras mías, quiera Dios que en la hora de vuestra muerte, no veáis mas que al Angel de vuestra Guarda, todo vestido de blanco con semblante sonriente y entre resplandores celestiales!

NOTICIAS LOCALES.

En el personal de correos de esta capital y su provincia ha habido las siguientes variaciones: ha sido declarado cesante D. Juan Plaza Martinez, cartero de Alcantarilla y nombrado en su lugar D. José Martinez; igualmente el administrador de la estafeta de Mazarron D. Andrés Meca Vivanco á quien ha sustituido D. Pedro Saez Mateos. Ha sido nombrado peaton conductor de la correspondencia pública de Cartagena á la Union D. Antonio Hernandez Gimenez; y se ha creado por la administracion principal una carteria en el partido rural de San Cayetano con obligacion de el encargado de servir los partidos de Tarquinales, Dolores y Camachos, cuyo servicio dará principio en 8 del corriente y lo desempeñará Diego Castejon Hidalgo.

Ayer celebraron Juntamento los heredados en en la acequia del Turbedal, acordando que se defiendan los derechos de los regantes contra un interdicto presentado con motivo de la variación de una de las soleras en un partidor de dicha acequia. Asistió gran número de interesados y hubo una reñida votacion para el acuerdo referido.

Además del despacho de los asuntos pendientes, se ocupará el Ayuntamiento, hoy, si concurren veintidos señores concejales del nombramiento de las comisiones. Nos complace que «La Paz» sea de nuestras opiniones en lo que ayer dijimos sobre Ayuntamiento,

La ley municipal distingue «el número total» de concejales que debe tener el Ayuntamiento del número total de ellos, que será, á nuestro entender, el efectivo.—Hoy en Murcia, para que haya sesion se necesitan 22, pero el número to-

tal de ellos se nos figura que es cuarenta. Cuando habla de las sesiones, dice la Ley «el número total de los concejales que debe haber», cuando habla de la eleccion de tenientes no».

Se ha ha confirmado en sus cargos á todos los alcaldes de barrio; menos á los de San Andrés, Cañadas de San Pedro y Torreagüera.

Ayer nos dice «La Paz» si nosotros tenemos ó nó pretensiones; no las tenemos, caro colega. Él sí las puede tener: nosotros, aunque se nos haya escapado alguna frase en contrario, nos creemos los mas humildes, los mas pequeños de la prensa local. Y eso á pesar de que ayer, injustamente, nos dice nuestro colega, que tenemos no escasos conocimientos. Gracias por todo.

Ayer se celebró Consejo de Hombres buenos. De los 13 juicios que habia pendientes, se despacharon 8, quedando pendientes 5. Se presentaron 5 nuevas demandas. Todos ellos son de usurpacion de agua, menos uno que es de reclamacion de débito á la Junta de Hacendados.

EL DIARIO DE MURCIA distingue las circunstancias de los asuntos para hablar sobre ellos. En el del edicto á que se refiere «La Paz» tratamos de oponernos á la tendencia, ya casi invencible en ciertas personas, de recargar indebidamente el expediente y someter las decisiones á quien en cierto modo no tiene derecho á influir en ellas. Cualquiera cosa apostaríamos con nuestro colega «La Paz» a que la fábrica de que se trata en el edicto de Valencia, que por nosotros copia, no se quiere establecer en un sitio como el de la calle de Cartagena.

Pocos sueltos dedicamos á nuestros amigos particulares los constitucionales que tienen asiento en el municipio; pero más valía que no les dedicáramos ninguno, si habian de salir tan absurdos como el de ayer. Lo que hemos querido decir, ha sido, que estos nuestros amigos observaran en el Ayuntamiento una conducta prudente, mesurada, no tomando parte en las cuestiones pequeñas ó personales, y sí, interesándose mucho, en las que se refieran á los intereses generales de la poblacion, ó particulares de estricta justicia. Por eso era por lo que les alabábamos el gusto y seguimos alabándoselo.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.—San Laureano arz. y el beato Gaspar Bono.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de Carmelitas y Capuchinas.

En la primera por

D. DIEGO RIOS LOPEZ, CONGREGANTE misas tres.

Y en la segunda por

LA SRA. MARQUESA DOÑA JOSEFA ARCE DE RIQUELME

misas de hora.

Se descubre á las 8 y se reserva á las 6 y media.

Cultos.—Continúa en la iglesia de la Merced la novena del Sagrado Corazon de Jesús, al toque de oraciones. Todas las noches hay sermón que predica un Padre Misionero. El Domingo sera por la tarde á las 4 y media; y el dia 6 de Julio á las 10 de la mañana será la función en la que predicará el P. Belló, y por la tarde empezarán á las cinco. Estará manifiesto todas las noches de la novena. Se gana indulgencia plenaria visitando al Sagrado Corazon de Jesús, y asistiendo á estos cultos.

—La ilustre cofradía de la preciosísima sangre de Ntro. Sr. Jesucristo, establecida en la iglesia de Ntra. Sra. del Cármen de esta ciudad, celebra solemne función el Domingo 6 de Julio, dia en que Ntra. Sta. Madre Iglesia celebra la festividad de tan preciosísima Sangre, la que dará principio á las 6 de la mañana, con misa solemne y sermón que dirá el Sr. D. Antonio Vidal y Giner, estando patente el Santísimo Sacramento.

El lunes 7 á las 6 de la mañana será el funeral por los cofrades difuntos. A todos los actos asistirá la orquesta que dirige D. Angel Mirete.

COSAS VARIAS.**CANTARES MURCIANOS.**

¡Cartagena, quién te viera
y tus calles paseara,
y fuera á Sto. Domingo
á misa de madrugada!

Voy á misa primera
por ver á mi amor,
y si allí no la veo
vuelvo á la mayor.

Mas vale una mirada
cuando hay ocasion
que una tarde completa
de conversacion,

AFORISMOS DE HIPÓCRATES.

25. No formes juicio de las evacuaciones por la cantidad: atiende más bien á si tienen las calidades oportunas, y á si el enfermo las sobrelleva fácilmente. Y cuando convenga promoverlas hasta el estado de deliquio, ejecútalo si aquel puede resistirlas.

24. En las afecciones agudas rara vez se ha de echar mano de los purgantes, y menos en su principio; y si hubieren de emplearse, sea despues de meditarlo bien y de tomar las más diligentes precauciones.

Solucion á la charada anterior.

MI-EL.

OTRA.

Porque fué *prima segunda*,
hubo *prima, dos y terciá*,
que en las *dos terciá* llevaban
el dominio de la tierra.

ANUNCIOS.**UNA BUENA OBRA.**

Apropósito en un acto y en verso original de D. Ricardo Sanchez Madrigal, puesta en escena en el teatro del Liceo.

Véndese á 4 reales egemplar en el Centro de San Bartolomé, y en la Platería casa de D. Camilo Botella.

MUEBLES DE LUJO

DE

JOSÉ MARIA CALLEJAS,
12, SOCIEDAD, 12.

LA MADRILEÑA.—Tienda de D. Tomás Palazon. Gran surtido de géneros de lanas de verano. Novedad, buen gusto y baratura.

CORTINAS DE MADERA, de la fábrica de Tomás Blanco de Valencia, único depósito en Murcia en la carpintería de Antonio Lopez Chacon, calle de Santa Catalina número 6. Son preferibles á todas por su clase y baratura.

No mas lienzos, fuera esteras;
las cortinas de madera
de adecuadas dimensiones,
se usan hoy por donde quiera,
en ventanas y balcones.

**ROBUSTIANO DELGADO,
PROFESOR DENTISTA.**

Pone toda clase de dientes, desde uno hasta la dentadura completa, y hace todas las operaciones concernientes á su profesion.

Ofrece al público su gabinete, situado en esta ciudad, calle del Contraste, número 5.

Horas de consulta, diariamente, de ocho de la mañana á seis de la tarde.

Imp. de EL DIARIO DE MURCIA, Hospitalillo, 10.